



PATRIA

Una revolución puesta en marcha solamente tiene dos salidas: o le anega todo o se le encauza. Lo que no puede hacerse es eludirla, hacer como si se la ignorase.

JOSE ANTONIO

PRIMER ORGANO DEL NACIONAL SINDICALISMO EN ANDALUCIA

GRANADA, JUEVES 12 DE ENERO 1939

III AÑO TRIUNFAL



Montblanc y 6 pueblos más, ocupados

Se rompen las líneas enemigas de fortificación

Tarragona, a 25 Kms.

Barcelona a 70 Kms.

125 pueblos liberados

Conquista de 3.000 K.

Más de 30.000 prisioneros, es el balance

de veinte días de

ofensiva.

Avance del parte de operaciones del Cuartel General del Generalísimo correspondiente al día de hoy (dado por Radio Nacional a las 10'30 de la noche):

Ha continuado la brillante ofensiva de las tropas nacionales en Cataluña, batiéndose duramente al enemigo una vez más, y ocupando las posiciones de Fuente de Gallet, vertices Guivet, Sabatés, Tosal, Gros y Puñet, y los pueblos de Malet, Solivella, Gratalleps y Mora la Nueva y la importante población de Montblanch, habiendo quedado ampliamente rebasada la divisoria de aguas con Tarragona, y rotas y desbordadas las líneas de fortificaciones enemigas.

El avance desde la base de partida de la cabeza de puente de Serós alcanza una profundidad de 70 kilómetros, después de haberse vencido las sólidas y profundas líneas fortificadas y de haberse combatido en las más ásperas

Cuatro locomotoras y dos importantes depósitos de municiones en nuestro poder

Decrecen los ataques enemigos al frente de Extremadura

ras montañas del Monsant, encontrándose en el día de hoy nuestras tropas a 25 kilómetros de Tarragona y 70 de Barcelona.

En 20 días de ofensiva, han quedado liberados unos 3.000 kilómetros cuadrados de fértiles huertas y olivares, con más de 125 pueblos y un total de más de 250.000 almas. Los prisioneros rebasan la cifra de 30.000, siendo incalculable la cantidad de armas y depósitos de municiones recogidos así como las pérdidas

causadas al enemigo a juzgar por el elevado número de muertos que dejan abandonados en el campo.

El avance de nuestras tropas continúa a la hora de dar el parte.

En Extremadura ha sido la actividad enemiga menor que en días anteriores, consistiendo en débiles ataques a nuestras posiciones de Mano de Hierro y Tejonera, que fueron hechos por nuestro fuego, y ataques parecidos,

(Pasa a la página 3)



BENITO MUSSOLINI



NEVILLE CHAMBERLAIN

El embajador francés en Barcelona

Cambio de discursos entre Jules Henry y Azaña

Solidaridad de París con los bandidos catalanes

El nuevo Embajador francés en Barcelona, Jules Henry, al entregar sus credenciales al Presidente de la agonizante República marxista, ha pronunciado un discurso no precisamente protocolario, sino francamente solidario con España Roja. Tanto mejor. Por boca del señor Henry, el cual ha llorado por la «invasión» de España por el Generalísimo Franco, ha hablado oficialmente Francia. No nos queda más que tomar razón de esta solidaridad, que se manifiesta en un momento tan delicado y que consagra abiertamente to-

das las otras manifestaciones más o menos clandestinas de violación de la neutralidad. El señor Henry, al terminar su discurso, asoció en sus augurios a las dos Democracias, la de Barcelona y la de París, dando pretexto al señor Azaña para que esta insistiera nuevamente sobre el movido tema de la invasión de España, como si casi todo el territorio y casi toda la población no estuvieran al lado del General Franco.

El Embajador no nos causa pena; la pena por sus palabras imprudentes la lleva-

He aquí los dos hombres que en Roma tratan actualmente de asentar sobre bases firmes la paz europea. Las conferencias han comenzado. Ellas despejarán la incógnita que pesa sobre Europa y darán paso a un ambiente de mayor comprensión.

(Información en la pág. 8.ª)

rá si impre la Nación que representa.

Ya lo sabíamos: Oficialmente la democracia francesa está al lado de los bandidos de Barcelona y compartirá con ellos el fatal epílogo del drama.

En 4.ª plana, la lista completa de la

Lotería Nacional

Jean Negri

"Rey de los Buzos"

Un mobiliario robado al abismo.—El «El Florida», cementerio marino.—El abrazo del pulpo.—Como se gana un millón de francos en una mañana.

Amberes.—Se encuentra accidentalmente en Amberes el célebre Jean Negri, más conocido por el nombre de «Rey de los Buzos». Domiciliado en Marsella, Jean Negri goza de un título que le ha sido conferido por unanimidad y de una respetable fortuna, que le permitirá vivir sin ejercer su peligrosa profesión, si no le acuciaran el amor al peligro y un vago sentimiento deportivo. Jean Negri ha conquistado sus millones, o mejor, ha pescado sus millones principalmente en el fondo de los mares. La casa donde habita en Marsella es un museo, sobriamente instalado, de objetos extraídos de los abismos submarinos. El mobiliario está compuesto por mesas, vajillas, cuadros, armarios etc. que han pertenecido a barcos naufragados. La vida del «Rey de los Buzos», es rica en episodios que parecen capítulos de una novela de Julio Verne. «La aventura más peligrosa», dice Jean Negri, la viví en 1932, cuando se reclamó mi presencia en Málaga para poner a flote el barco «Florida», hundido en la embocadura del puerto a consecuencia de un encontronazo con el portaaviones británico «Glorious». El choque había sido tan violento, que el barco se abrió a pique en un abrir y cerrar de ojos, llevando a bordo toda la tripulación.

Los cadáveres flotaban en derredor mío, aprisionados entre los restos y agitados por el flujo y reflujo del agua. Era un espectáculo tremendo y se precisaba tener valor a toda prueba para entrar en aquel infierno submarino. Sea por los muchos cadáveres, sea por la carga, que en su totalidad estaba compuesta por carne congelada, toda la fauna marina se había dado cita en aquel punto y habitaba los restos de la nave hundida. Por todas partes se deslizaban y celebraban pe-

ces y moluscos jamás vistos que me leñía me rozaban y me circundaban en tropel infinito, acechándome con sus pupilas desmesuradamente abiertas. Los horribles habitantes abisales no podían permitir mi presencia, que turbaba su macabro festín. Un pulpo gigante se lanzó contra mí y me aprisionó entre sus tentáculos. Traté en vano de liberarme de aquellas terribles ligaduras, que me asfixiaban por momentos. Por fin, logré dar la señal y fui elevado hasta la superficie del agua con el pulpo, que no abandonaba su presa. Mis compañeros se vieron precisados a hacer uso de las hachas y de los cuchillos para separarme de aquel monstruo. Durante 25 días seguidos trabajé en aquel pululante infierno submarino. Pero mi mejor aventura, la que me proporcionó más dinero en menos tiempo, la viví hace un año. Gané un millón de francos en una mañana. Fue así: me encontraba con mi yate en la bahía de Rove, cerca de Marsella, cuando observé que en el barco «Jury» que hacía poco que había salido del puerto y navegaba hacia el mar, se había declarado un incendio. Me dirigí inmediatamente en su socorro y quedé sorprendido al ver la tripulación, sin hacer de demasiadas tentativas para sofocar el incendio, abandonaba el barco en llamas y se ponía a salvo en los botes. A mi llegada los marineros del «Jury» me gritaron: ¡«Atención, carga peligrosa!»! ¡El barco puede volar de un momento a otro! Pero un buzo no conoce el miedo. Sin hacer caso de la advertencia de la tripulación en fuga, subí a bordo del barco abandonado, y mediante señales pedí auxilio a los bomberos del puerto de Marsella y lo que parecía imposible se logró. Pocas horas después se había extinguido el fuego del «Jury», que fué re-

Franklin, hace siglo y medio, HOY SUS PROFECÍAS SE HAN CUMPLIDO : previó el peligro judío sobre América

En la Biblioteca del Instituto Franklin de Filadelfia existe un interesante documento que contiene la declaración de Benjamin Franklin — uno de los fundadores de la República norteamericana — sobre el problema de la emigración judía.

He aquí el texto íntegro del documento que copiamos de la traducción italiana:

«Existe un grave peligro en los Estados Unidos de América. El judío es este peligro. Señores, los judíos han depreciado el nivel moral y han degradado la honestidad del comercio en cualquier lugar que se han establecido. Han creado un Estado dentro del Estado y cuando se encuentran repudiados intentan estrangular finamente a la nación como en el caso de Portugal y España.

Por más de diecisiete siglos los judíos se han lamentado del penoso hecho: es decir de haber sido expulsados de su tierra madre. Señores, si hoy el mundo civilizado les restituye Palestina y sus propiedades, encontrarían inmediatamente la razón de no volver a Palestina. Porque son vampiros y los vampiros no pueden vivir entre ellos. Deben vivir entre cristianos y entre otras

gentes que no pertenezcan a su raza.

Si no se les excluye de los Estados Unidos por medio de la Constitución, en menos de cien años, afluirán en este país en tal número que nos dominarán y nos destruirán, cambiando nuestra forma de gobierno por la cual nosotros los americanos hemos vertido nuestra sangre y sacrificado la vida, la propiedad y la libertad personal.

Si los hebreos no son excluidos, dentro de noventa años, nuestros hijos trabajarán en los campos por sostener a los judíos, mientras que estos permanecerán en las oficinas de contabilidad tratándose judicamente las manos.

Señores, yo os amonesto, que si no excluís a los judíos para siempre, vuestros hijos y los hijos de vuestros hijos os vituperarán aunque descanséis en vuestras tumbas.

Las ideas de los hebreos no serían las de los americanos, aunque vivieran entre nosotros por diez generaciones.

El leopardo no puede cambiar las manchas de su piel. Los judíos son un peligro en este país y si se les concede el entrar ponemos en peligro nuestra Constitución.

Deberían ser excluidos por medio de la Constitución».

Estas palabras proféticas de uno de los patriotas más destacados de la República de los Estados Unidos tienen hoy una realidad dolorosa.

Los judíos gobiernan América.

El dólar es su arma y desde América lanzan sobre Europa sus olas de calumnias.

REVERSO

Cuando los norteamericanos sentían su Patria con el amor de un Franklin, ésta estaba en auge; hoy día con diez millones de parados, recibe el homenaje de los judíos.

El día 23, un Comité especial del cual forman parte diversas personalidades del comercio y de la política, ha entregado al presidente Roosevelt la «Medalla Hebrea», como reconocimiento, según dice la moción, «de sus méritos en el intento de mejorar las relaciones entre los judíos y los cristianos».

Entre los firmantes figura el alcalde de Nueva York, La Guardia.

CANTO

Hoy, Franklin, desde su tumba, maldecirá a los que detestan el Poder.

Mañana, toda América lanzará en la esclavitud el anate ma contra los que hoy la conducen a tal estado.

Porque, desgraciadamente la profecía de Franklin se ha cumplido, si Norteamérica no reacciona contra la raza maldita.

TEATRO CERVANTES
PRINCIPAL CINEMA
Equipos sonoros Western Electric
Hoy jueves 12 de enero de 1939
III Año Triunfal

GRAN ÉXITO
Último día que se proyecta la preciosa película.

Broadway Hollywood

Interpretada por las más bellas artistas del elenco de la Metro Goldwyn Mayer.

Secciones continuas empezando a las 3, 5, 7, 9 y 11

PRECIOS
Butaca 1.30. Atos. 0.60. Gral. 0.40

Mañana:
SARATOGA

SALON NACIONAL
Hoy jueves 12 de enero de 1939
III Año Triunfal

Secciones por tarde y noche:
De 3 a 9:30 y de 9:45 a 1

Riguroso estreno de la divertida, original y deliciosa supercomedia Warner, titulada

El gondolero de Broadway

Interpretación de los primeros ases Dick Powell, Joan Blondell, Luisa Fazenda y Adolfo Menjou.

PRECIOS
Butaca 85 Ctsos. Anfiteatro, 30.

El sábado: LA BUENA VENTURA, habla y cantada en español

COLISEO OLYMPIA
Hoy jueves 12 de enero de 1939
III Año Triunfal

Sección continua:
De 3 a 9 y de 9 a 1

Gran éxito de la extraordinaria película titulada

La divina gloria

por la encantadora Marion Davies con los famosos actores Pat O'Brien y Dick Powell.

También se proyecta un bonito DIBUJO EN COLORES

PRECIOS
Butaca de patio ... 1.50
Id. de General ... 0.85

Mañana estreno de la superproducción Fox PECADO DEL HOMBRE, por Jean Hersholt y Allen Jenkins.

Inglaterra, protectora de judíos

La suscripción de Lord Baldwin alcanza 350.000 libras esterlinas

EN FAVOR DE LOS REFUGIADOS JUDIOS

Londres, 11.—El fondo denominado de Lord Baldwin en favor de los refugiados judíos alcanza ya la cifra de 350.000 libras esterlinas.

VUELTA DE LOS CINCO JEFESES ARABES DESTERRADOS

Londres, 11.—Los cinco jefes árabes recientemente libertados

Un nuevo "chantaje" descubierto en Francia

Agencia de pasaportes falsos para emigrar al Paraguay

París, 11.—Acusados de proporcionar pasaportes falsos a personas que querían emigrar al Paraguay han sido detenidos en Marsella el cónsul de Uruguay y el abogado Colbert que proporcionaban pasaportes falsos a cambio de extraordinaria suma de dinero.

POLICIAS ABSUELTOS EN PALESTINA

Jerusalén, 11.—En Palestina los cuatro policías acusados de haber asesinado a un árabe, han sido absueltos.

Montblanc y seis pueblos más, ocupados

Parte Oficial de guerra

(Viene de la página 1)

igualmente fracasados en el sector de Cabeza de Buey (Castuera), con abandono de muertos en las inmediaciones de nuestras posiciones.

Salamanca 11 de enero de 1939. III Año Triunfal. De orden de S. E., el general je-

Por su bondad y calidad inmejorable, el verdadero sustitutivo del CAFE

Malta "MARTE"

lo piden en todos los establecimientos de Coloniales y Ultramarinos.

Ruiz-Pozo

Cristalería y Electricidad
Instalaciones completas --

Reyes Católicos, 11. Teléfono 1303

de su destierro en las islas Seychellas, han llegado en avión a Beirut, procedentes de El Cairo, inmediatamente marcharon a Jumi, con objeto de entrevistarse con el Gran Mufti.

LA MINORIA ALEMANA EN RUMANIA SE ADHIERE AL PARTIDO UNICO-RUMANO

Londres, 11.—En Rumanía, la minoría alemana ha firmado un acuerdo con el Gobierno. En virtud de este acuerdo, la minoría alemana se adhiere al partido único rumano, con un representante en el consejo ejecutivo, y está en el consejo consultivo.

LA COMISION DE EVIAN CONVERSA CON SCHACHT

Berlín, 11.—El director de la Comisión de Evian pro-refugiados ha comenzado hoy sus conversaciones con el Dr. Schacht. Se dice que las conversaciones del doctor Schacht en Londres, servirán de base a estas entrevistas.

SE FORMA UN CENSO DE EXTRANJEROS EN MOSCU PARA LUEGO EXPULSARLOS

Praga, 11.—Comunican de Moscú que el Comisario soviético Veriya ha ordenado la formación de un censo de extranjeros residentes en la U. R. S. S. procedentes de Italia, Checoslovaquia, Alemania, Japón y Hungría con objeto de establecer un control que pueda servir de base para la expulsión de estos extranjeros.

fe de E. M. Francisco Martín Moreno.

AMPLIACION DEL PARTE ANTICIPADO CORRESPONDIENTE AL DIA DE HOY

Además de las posiciones y pueblos ocupados hoy, de los que ya se ha dado cuenta, han sido conquistados por nuestras tropas, los pueblos de Bellpuig y Mola.

El número de prisioneros hechos hoy es elevadísimo.

Se han cogido gran cantidad de muertos, abandonados por los rojos, y entre el material que ha quedado en nuestro poder figuran 4 locomotoras, habiendonos apoderado también de dos importantes depósitos de municiones.

ACTIVIDAD DE LA AVIACION.—En los días de ayer y de hoy, han sido atacadas por nuestras fuerzas aéreas las concentraciones enemigas y los convoyes de tropas rojas que circulaban por las carreteras próximas a los frentes de combate.

Salamanca 11 de enero de 1939. III Año Triunfal. De orden de S. E., el general jefe de E. M. Francisco Martín Moreno.

Montblanc, centro de comunicaciones con Tarragona

Posée fábricas de tejidos, alcohol, etc. y es

una interesante ciudad artística

En su brillante avance de ayer, nuestras tropas han conquistado la ciudad de Montblanch. La importancia de esta ocupación queda de manifiesto con los siguientes datos:

Montblanch, asentada al pie de la Sierra de Prades, es cabeza de partido judicial de la provincia de Tarragona. Su valor estratégico es grande, por ser el centro de comunicaciones más importante de las carreteras que van al campo de Tarragona.

Ciudad antiquísima, posee, entre otros monumentos, la iglesia de Santa María la Mayor,

verdadera catedral y joya gótica del siglo XIV; la parroquia de San Miguel, bello ejemplar románico; el puente viejo sobre el Francolí, de cuatro arcos y algunos hermosos palacios, entre ellos el de Castellvi, y el de Anglesola. Posée buenas calles y plazas y es además de un centro agrícola muy rico, un buen centro industrial con fábricas de tejidos, alcoholes, alpargatas, etcétera.

Montblanch es una de las ciudades más interesantes de Cataluña, por su aspecto de ciudad de la Edad Media.

El desastre extremeño y catalán ante el mundo

La prensa roja europea sigue equivocándose

Burgos, 11.—La prensa roja europea con intención comprensible comenzó silenciando nuestra ofensiva en tierras de Cataluña.

Poco más tarde, intentan los rojos yugular nuestros avances con sus ataques en Extremadura, ataques que en un solo día les valieron dejar sobre el campo más de tres mil muertos y entonces, esos periódicos corean los intentos enemigos, queriendo demostrar que tenían gran importancia para desconcertar a la opinión europea.

Pero ya ha fracasado de manera sangrienta y trágica su intento de ofensiva y su fin de descongestionar el frente Norte no ha sido logrado, ya que continúa

nuestro avance triunfal en Cataluña.

Y es que parece que cuando los periódicos enemigos arrecian en su vocerío, es un signo seguro de que vamos victoriosos más allá que nunca.

La tripulación de "José Luis Díez" es conducida a Almería, por destructores británicos

Londres, 11.—La tripulación del «José Luis Díez» ha sido conducida hoy a Almería a bordo de dos destructores británicos. Como se recordará el citado destructor republicano fué internado después de haber encallado en la playa de Gibraltar, a consecuencia de las averías sufridas en un combate con los buques nacionales.

Bélgica se retirará del Comité de No Intervención

Así lo ha declarado Spaak

Bruselas, 11.—El Primer ministro belga Spaak, ha declarado que si el Comité de No Intervención no puede hacer cumplir su plan, Bélgica se retirará del citado organismo.

Fernando de los Ríos calificado de farsante por el Arzobispo de Washington

Su cinismo lo va dando a conocer

Washington, 11.—El Arzobispo de Washington ha calificado de vulgar farsante al Embajador de Barcelona, De los Ríos que afirmó la tolerancia religiosa como uno de los pilares fundamentales de la política del Gobierno Negro y protestó contra el mitin de los católicos americanos desfavorable a la ayuda de los rojos españoles.

HERNIADOS: VENDAJES A MEDIDA, PERFECTOS, DESDE 25 PESETAS

TERMOMETROS Clínicos, garantizados, a 350 pesetas.

Bazar Rayos X

Acera del Casino, 23, Granada - Teléfono 2198

LOTERIA NACIONAL

Números premiados en el sorteo de ayer

Burgos, 11. — En el sorteo celebrado en el día de hoy, han correspondido los premios a los números que siguen:

Premios mayores

CON 120.000 PESETAS

4.126, Sevilla, Coruña

CON 70.000 PESETAS

23.670, Sevilla

CON 30.000 PESETAS

5.256, Málaga, Zaragoza

CON 2.000 PESETAS

16809, Sevilla, Montilla (Córdoba).

18089, Santiago de Compostela

16525, Sevilla, Vitoria

2715, Los Barrios

25631, Los Barrios.

23832, Sevilla

4278, Sevilla, Paradas

13668, Coruña, Soria

9668, Sevilla

14842, Molina de Aragón

13811, Montijo (Bilbao)

960, Bilbao, Zaragoza

3079, Sevilla, Zaragoza

17119, Monforte, Algeciras.

23880, Valladolid.

Premiados con 400 ptas.

DECENA

10 48

CENTENA

130 193 206 256 269 295 323 345 402
447 448 521 595 646 677 713 716 733
874 941 950 979 990

MIL

032 067 077 091 141 145 147 164 229
266 268 273 362 371 409 428 443 456
460 517 555 552 584 593 598 604 617
619 615 650 668 696 730 738 745 784
838 853 854 877 900 979



Falange Española Tradicionalista

Y DE LAS J. O. N. S.

Sección Femenina

LEGION DE JUVENTUDES CITACION

Se citan a las camaradas que a continuación se expresan para que se presenten en nuestro domicilio, Santa Escolástica, 9, de 11 a 1 y de 5 a 7 hoy jueves, para asuntos de mucho interés, haciéndoles saber que la falta será sancionada:

Magdalena Martín del Río, Luisa González Navarro, Ascensión García Luján, María del Carmen Domínguez Godoy, Victoria Calleja Villa, María Rodríguez García, Carmen Garrido Valverde, Consuelo Martín del Río, Emilia Lavín Granizo, Elena Martín Pérez, Teresa Pertinax Díaz, Manuela Lozano Bolívar, Pura Ramos Yarsia, Ofeilia Ramos de la Rosa, Carmen Martínez Caballero, Carmen Serrano Ehter, María Martín Fernández, Ana García Gutiérrez, Carmen Bravo Sevilla, Soledad Jaén de Castro, Luisa Moreno Guzmán, Francisca y Josefa Galindo Sola, Virginia Vallejo Osuna, María del Carmen Rojas Morales, Dolores y María López Cano, María Lourdes Matías Lola y María Martín Perales, María Jiménez Olmedo, María Rodríguez Valdivieso, Ramona Valdivieso Jiménez, Concepción Fernández Alba, Isabelita Sánchez Triviño.
Por el Imperio hacia Dios.

La Jefe Local.

DOS MIL									
072	089	100	113	134	154	165	206	218	
220	226	243	263	341	346	402	449	456	
460	463	468	493	518	523	668	709	723	
776	813	860	900	920	921	933	963	980	

TRES MIL									
013	024	027	044	055	058	114	120	130	
159	187	254	264	279	300	333	435	454	
493	506	518	565	599	601	610	642	690	
713	729	736	769	802	840	936	958	973	
092									

CUATRO MIL									
401	439	116	127	130	153	165	211	213	
217	246	303	328	405	414	450	437	475	
583	607	658	639	683	686	699	752	797	
333	837	856	889	891	895	893	905	983	

CINCO MIL									
004	024	041	060	068	079	087	116	124	
127	133	144	143	199	213	214	268	317	
320	328	338	367	378	382	392	397	400	
425	435	489	59	514	533	552	558	616	
625	661	669	676	678	715	808	814	823	
034	340	852	906	912	953	963	965		

SEIS MIL									
007	014	022	096	122	129	130	149	156	
207	218	265	271	287	305	307	308	311	
318	389	440	465	515	521	522	523	534	
586	641	673	833	846	877	893	915	941	
944	945	953							

SIETE MIL									
008	032	045	059	102	106	120	135	160	
272	327	336	346	358	393	401	438	454	
465	529	551	557	585	635	703	749	780	
799	814	900	922	946	953	955	972		

OCHO MIL									
040	044	052	067	086	094	172	173	207	
296	325	338	339	340	345	377	378	391	
422	428	454	465	476	482	543	577	616	
617	628	640	698	712	731	753	772	860	
371	376	378	925	934	936	972			

NUEVE MIL									
019	020	049	057	063	122	155	169	173	
180	226	237	238	276	282	330	346	351	
386	399	516	519	522	527	578	594	612	
700	715	727	752	764	770	775	791	807	
840	855	895	905	910	920	984			

DIEZ MIL									
058	105	109	117	142	165	197	228	282	
301	310	372	375	385	394	397	408	450	
467	506	515	533	543	575	590	622	637	
679	722	723	792	795	815	831	845	860	
062	372	909	948	953	955				

ONCE MIL									
039	044	062	081	106	123	127	131	150	
152	166	220	229	236	287	311	376	410	
469	485	490	504	511	570	585	591	607	
651	681	695	719	721	732	760	767	800	
333	372	839	892	896	948	951			

DOCE MIL									
007	010	023	029	034	053	100	101	121	
138	184	197	219	260	267	317	326	332	
389	397	418	422	426	445	491	507	542	
073	379	592	604	605	633	738	844	863	
375	884	906	919	930	955	971	985	986	
997									

TRECE MIL									
002	005	014	045	061	081	083	084	105	
110	132	133	149	150	188	209	229	238	
335	337	356	391	405	411	434	456	559	
608	640	733	770	785	825	839	857	888	
889	963	982	986						

CATORCE MIL									
000	069	104	107	120	124	164	252	260	
262	292	296	338	427	435	513	584	588	
606	623	629	632	690	779	783	832	844	
345	846	880	894	897	910	916	924	974	

QUINCE MIL									
024	032	015	067	143	168	169	171	184	
233	260	303	334	352	355	358	375	468	
478	495	509	515	588	597	614	623	693	
696	797	847	851	855	857	871	886	923	
933	981	990							

DIECISEIS MIL									
021	093	169	225	270	284	354	396	407	
484	534	554	565	587	580	610	641	718	
731	764	776	778	782	831	868	896	923	
958	962	963	972						

DIECISIETE MIL									
043	103	142	165	171	187	209	277	281	
309	310	319	367	372	391	402	405	427	
439	455	470	487	492	525	534	587	613	
371	678	702	705	706	727	731	778	787	
812	820	838	863	876	904	922	957	961	

DIECIOCHO MIL									
007	014	053	062	098	147	159	202	209	
257	276	363	399	433	452	497	564	592	
596	608	614	631	640	650	661	663	687	
706	715	723	764	773	776	777	795	835	
354	858	890	904	935	945	949	991		

DIECINUEVE MIL									
020	050	124	128	156	201	205	234	235	
292	312	359	366	407	416	427	452	453	
484	485	504	625	638	640	665	728	749	
764	768	785	835	844	906	945			

VEINTE MIL									
035	040	044	056	090	126	168	195	196	
203	228	282	325	342	386	390	398	409	
424	434	431	510	550	607	633	637	641	
662	688	718	778	780	797	810	835	959	
984	985	991	995	996					

VEINTIUN MIL									
005	013	061	063	110	145	168	175	177	
188	221	230	282	290	299	304	328	355	
369	408	412	430	431	435	438	439	453	
488	521	579	615	680	730	770	774	788	
818	915	920	931	932	958	969	971	986	

VEINTIDOS MIL									
112	148	154	225	234	237	281	301	319	
360	409	421	531	534	597	599	615	672	
725	726	727	755	763	764	792	897	937	
947	953								

VEINTITRES MIL									
004	018	040	062	089	093	114	136	145	
167	188	225	282	292	293	344	348	376	
408	429	469	479	516	521	526	548	579	
604	648	662	757	765	819	824	828	853	
858	863	869	879	882	964	970	981		

VEINTICUATRO MIL									
024	039	059	063	094	119	131	155	189	
195	204	228	261	263	306	313	352	393	
398	400	432	435	526	563	567	582	592	
608	617	638	648	665	743	802	834	858	
359	880	914							

VEINTICINCO									
-------------	--	--	--	--	--	--	--	--	--

Tenaz resistencia roja en Montblanc

Partiendo de Sierra de Mina, nuestras fuerzas alcanzan el río Francolí

Entusiasmo desbordado en los pueblos redimidos

Veinte días exactos de ofensiva y treinta mil prisioneros que atestiguan la caída de todo el frente catalán con el desmoronamiento de las líneas, que ellos construyeron durante dos años y medio de tarea febril, para lanzar el «no pasarán», que ha quedado pegado en las esquinas de los pueblos y ciudades que acogieron triunfalmente a nuestras tropas. La marcha arrolladora de las columnas se presenta como la mejor, la más rotunda, la más perfecta por un universal sistema de propaganda. Frente a esta realidad tangible han lanzado ellos una campaña desentrenada y un intento espantoso de ofensiva marxista en los frentes de Extremadura y Córdoba lanzada con la pretensión de contener a distancia el avance decisivo de Cataluña.

Quiero en esta charla traer algunas realidades vividas, como propaganda que entra por los ojos y que desborda en el corazón. Ayer he encontrado a tres guardias de Asalto de Barcelona que el día 8, a las dos de la mañana fueron puestos en un camión con el resto de las fuerzas, camino de Miralvès. Aquella noche se les dijo que habían de llegar a un supuesto batallón de ayuda con base de mando de cuarteles y de aprovisionamiento. Ya en el camino, al acercarse a las primeras líneas, presenciaron una escena feroz. Tres milicianos que llegaban heridos, son alcanzados por un jefecillo que huyó más lejos que ellos, y que al comprobar que vienen desmoralizados y abatidos físicamente, los mata a tiros de pistola. Apenas los tres guardias de Asalto, han visto el crimen, continúan en busca de su primera línea. De este modo sencillo se encontraron con las avanzadas de los soldados del Generalísimo y se entraron como tantos otros.

Se ofrece

Chófer mecánico con 20 años de prácticas y 40 de edad. Razón en esta Admón.

Máquina

Describir oficina, «Underwood»
Gramófono «Voz de su Amo»

BARATO
Foto MOPAL

Acera del Casino, 5.

PERMANENTES

Modernísimas desde 8 pesetas

Arrufat

Salamanca, 1

ENTUSIASMO EN LOS PUEBLOS REDIMIDOS

En la dirección del Norte de nuestro avance, y a pesar de la niebla que ha seguido progresando. En mi viaje limitado, sin embargo, por la obligación de descender al camino, he llegado hasta Borjas Blancas, por un camino indirecto, porque los rojos habían volado los puentes y alcantarillas, lo que originó el retraso en nuestra llegada. Las grandes carreteras de S o de Urgel, que estaban ayer todavía impracticables, hoy se encuentra casi libre de obstáculos. En la destruida Borjas Blancas, y en los pueblos intactos de Miralcamp, Colmi y Mollerusa se vive en desbordamiento de entusiasmo y de fiesta aclamando a los soldados y escuchando en la Plaza principal, los himnos nacionales por los altavoces de los servicios de propaganda. Tropas también con milicianos desorientados que perdieron el estímulo guerrero, y solo buscan el amparo de las líneas nacionales, donde ya saben que hay comida apetitosa. En el cruce de carreteras de segundo orden, nos detiene una boina roja, para pedirnos que la llevemos hasta Mollerusa. Abandonó el pueblo dejando a su madre y a su hermano al asesinato del padre y huyendo de las líneas rojas, llegó a Borjas Blancas, cuando el éxodo marxista para encontrarse con otros familiares.

Esta vez ha desandado el camino. Al llegar a la ciudad esta se le apareció vestida de fiesta callejera. Luego se dirigió a su casa para ver a su madre, y cuando la encontró, se le abrazó de forma que todos no llegó como un escafofrío y solo decía: «Madre mía, ya estoy aquí. Al dejarte te dije que por Franco nos volveríamos a encontrar. Nadie va nos impedirá gritar ¡Arriba España! ¡Viva Franco!» Luego un poco más lejos está Espluga. En el eje de la carretera de Barcelona que asiste al espectáculo indescriptible de unas gentes que vibran con entusiasmo por el renacer de tantos pueblos de Cataluña. Este testimonio donde surge, produce la sensación patriótica que inútilmente tratarán de esquivar. Pasan las largas filas de prisioneros, que vienen de todas partes y no les menester preguntar para comprobar el desastre del enemigo.

MONTBLANCH REBASADA

Me he aventurado siguiendo les desde la carretera sin obstáculos ya en muchos kilómetros y profundizo en la niebla, que sólo se dispersa en el centro del día hasta llegar a Vinaixa, y más lejos hasta Espluga de Francolí. Por esta carretera, nuestras tropas alcanzaron y rebasaron el pueblo de Blancafort. Han proseguido la marcha para rebasar la ciudad de Montblanch. Otras unidades han abandonado la Sierra de Mina, en dirección Este dominando toda la recta que va de Pradés hasta Espluga,

seis kilómetros más lejos y se ha llegado hasta el río Francolí, cuyas aguas acompañan casi siempre la ruta hasta la desembocadura en el mar en la propia Tarragona.

Alguna fuerte resistencia roja en partes determinadas y que obedece más que a nada a situaciones desesperadas de los descontentos batallones marxistas, han sido batidos duramente, y luego de vencidos se les han hecho centenares de prisioneros y coginados además abundante material de guerra. Otras unidades al Sur de la Sierra de Monsant han empujado fuertemente al enemigo, poniéndole en fuga y ocupando y rebasando el pueblo de Gratalló y el ribereño de Mora la Nueva. En fin, tanto por el Norte como por el Sur, la importante ciudad de Montblanch, en la que los rojos hicieron fuerte y tenaz resistencia. La brava batalla había concluido al mediodía y luego a banderas desplegadas entraban nuestros soldados en dicha población, nudo de comunicaciones más importante de estas carreteras, separada por 30 kilómetros escasos de Tarragona. Ya la vertiente hacia el Mediterráneo se nos ofrece como prenda de victoria. Las operaciones de Cataluña, como antes en otros lugares continúan llevadas del modo más ferviente por Franco, y que paso a paso, más firme que nunca, tan rápidamente lleva la tarea de la liberación patria. SPECTATOR.

El representante portugués en Burgos renuncia al acta de diputado por preferir el cargo que ostenta en España

Lisboa, 11.—En la sesión de ayer de la Asamblea el presidente dió lectura a una comunicación de Embajador de Portugal en la España Nacional don Pedro Teotonio Pereira, por la que renuncia a su acta de diputado debido al cargo que ostenta como representante diplomático cerca del Gobierno de Burgos.

A propuesta del presidente la Asamblea aprobó por unanimidad una declaración que expresa el sentimiento de la Asamblea de verse privado de tan ilustre colaborador.

Nuevo incidente en la frontera checo-húngara

París, 11.—El Servicio de Prensa carpató-ucraniano, ha comunicado que en un puerto fronterizo checo ha surgido un incidente al ser atacado repetidamente por tropas húngaras con ráfagas de ametralladora.

HUNGRIA HA SOLICITADO QUE SUS DISPUTAS CON LOS CHECOS SE TRATEN EN ROMA

Budapest, 11.—El Gobierno húngaro ha roto sus negociaciones con el Gobierno checo referente a la delimitación definitiva de la frontera entre los dos países.

Se dice que el Gobierno húngaro ha solicitado de las personalidades británicas e italianas que la disputa checo-húngara sea considerada como un tema de las conversaciones de Roma.

Rogad a Dios en caridad por el alma de
Don Cipriano Vega Mistal

Alumno de la 1.ª Compañía de la Academia de Alféreces

Provisionales de Infantería de esta Plaza

Que falleció en servicio por la Patria,

confortado con los Auxilios Espirituales

R. I. P.

Los Excmos. señores Generales Jefe del III Cuerpo de Ejército y Gobernador Militar de esta Plaza; el Ilmo. señor Coronel Director, señores profesores y alumnos de la Academia de Alféreces provisionales de Infantería; sus desconsolados padres (ausentes) y demás familia (ausente),

AL PARTICIPAR al pueblo de Granada tan sensible pérdida ruegan le tengan presente en sus oraciones y asistan a la conducción del cadáver, que tendrá lugar hoy jueves, día 12, a las doce horas, desde el Hospital Militar al Cementerio, así como a la Misa de Requiem que tendrá lugar a las once y media horas del viernes 13, en la Capilla de la Academia (Cartuja Alta), por cuyos favores les querrán agradecidos.

Granada 12 de Enero de 1939:



HOY ES EL DIA DE LOS SANTOS Taciana, Sático, Arcadio, Zótico, Modesto, Cástulo, Benito.

ADORACION VESPERTINA. — En Santa Escolástica, todas las tardes, de seis a nueve, con Exposición de Su Divina Majestad. A las 8 de la mañana. Manifiesto, Misa, Rosario, Bendición y Reserva.

BASILICA DE SAN JUAN DE DIOS HORARIO DE MISAS. — La primera a las 6 y media y a continuación cada media hora siendo la última a las diez y media.

Domingos y días festivos: La primera a las seis y media, luego cada media hora hasta las diez, habiendo misa a las 11 y a las 12.

Tarde. — Santo Rosario, y los días que haya algún ejercicio, empieza a las siete y media.

POR LA SALVACION DE ESPAÑA. VIA CRUCIS EN SAN ANTON. Mañana viernes, a las siete de la tarde tendrá lugar en la Iglesia de San Antón, el Vía Crucis que semanalmente se viene celebrando por la salvación de España. La plática preparatoria estará a cargo de don Alberto Gómez Martín, párroco del Salvador.

Nota de la Alcaldía de Santafé

Con objeto de ayudar a la familia del bombero que murió en el incendio ocurrido en esta ciudad recientemente, ha quedado abierta en esta Alcaldía una suscripción en la que todos los vecinos podrán entregar sus donativos, la cual ha sido encabezada por el Ayuntamiento con 500 pesetas y por nuestro Alcalde con 100 pesetas.

La Alcaldía espera que el humanitarismo y caridad será pródigo para premiar a la familia (viuda y siete hijos) de tan heroico bombero.

Caramelos

“Albarracín”

Los mejores y más económicos

NAVAS, 20 GRANADA

Camaradas:

Leed y propagad PATRIA



Asistencia a Frentes y Hospitales

LANA RETIRADA PARA LA CONFECCION DE CHALECOS

Srta. Amelia Agrela Martín, para hacer seis tapabocas; Srta. Rosario Velasco Rubio, para hacer 2 chalecos; doña Juliana Peña Tercedor, maestra de Bobadilla, 4; doña Isabel Pérez de Guirao, 100; Srta. Dolores Teba Jiménez, 1; doña Virtudes Jiménez Archilla, maestra de Acuña, 12; Srta. María Espigara, 4; doña Juana Martínez Fernández, escuela graduada aneja a la Normal, 4; doña Filomena Caballero Melgarejo, maestra de Santafé, 6; Srta. Pura Cruz Estrella, 4; doña Carmen Villegas Fernández, 4; doña Emilia Martínez Alvarez, 4; Srta. María Muñoz, maestra de los Ventorros de Sagra, 10; Srta. Angustias Reidán Calvente, maestra de Sagra, 20.

Srtas. Carmen Ruiz Navarro, para hacer 6 pares de guantes; Carmen Ruiz Navarro, maestra de Alhendín, para hacer 10 chalecos; Magdalena Linares, 2; doña Angustias Fernández, 2; doña Rosa Fernández, escuela número 2, 8; doña María Dolores Villar, maestra de Sopontujar, 4; doña María del Carmen Vigaray, 4; la misma, 2; doña Isabel Pérez, 50; doña Emilia Pinto Salgado, maestra de Cúllar Vega, 6; señorita Encarnita Carmona Jaldo, 10; doña Mercedes Linares Megías, escuela de San Jerónimo, 6; Srta. Angustias Fuentes, 6 pares de guantes; doña Trinidad Marín, maestra de Purchil, 20.

CHALECOS ENTREGADOS

Srta. Conchita Guerrero Herrera, 2; Srta. Margarita Herrera Herrera Morillas, 4; Sección Femenina de Huétor Vega, 12 confeccionados por las señoras de la localidad; Srta. M. Luz Jáimez Pérez, 4; Sección Femenina de Agrón, 10 confeccionados por Ana Pillas Mole; 3; Pepita García Muñoz, 3; Pepita Ríos y Asunción Delgado, 2; Delegación Local de Montefrío, 316; doña Rosa Pareja Correa, 2; Srta. Concepción Ceballos, 3; Srta. Caridad Ruiz, 2; Conchita Moreno Gómez, 2; doña Isabel Pérez de Guirao, 20; doña Blanca Cuesta, 2; Escuela Graduada aneja a la Normal, 18; doña Matilde López Cabrerizo, 2; doña Dorotea Martínez Mondragón, 1; doña Amparo Muñoz Parejo, 2; doña Carmen López Páez, 3; doña Isabel Pérez de Guirao, 5.

Srta. Socorro Velasco Rubio, 2; doña Rafaela Martínez del Castillo, 2; Srta. Pilar Parera Velasco Rubio, 2; doña Dolores Blasco Reta, 1; doña María Virtudes Jiménez, 8; Delegación de Pinos del Rey, 12 confeccionados por doña Angustias Palacios, 1; doña Dolores Moya de Rosillo, 1; doña Isabel Moré de Sánchez, 1; doña Soledad Moreno de García, 1; Srtas. Fermandita Márquez Camiña, 3; Angelita Díaz Delgado, 4, y Angeles Delgado Márquez, 1; Delegación Local de Bayacas, 40 confeccionados por doña Dolores Ylana, 1; doña Encarnación Pérez, 1; doña Isabel Vigil, 1; doña Carmen Samos, 2; doña María Hidalgo, 2; doña Josefa Samos, 1; doña Cecilia de Martínez, 1; doña Concepción maes-

tra nacional de Carataunas, 1; señoritas Amelia Hidalgo, 1; María Samos, 1; Manuela Carrillo, 1; Dulcenombio Pérez, 1; Visita Hidalgo, 2; Sara Sánchez, 1; Encarnita Correa, 2; Adora Correa, 1; Isabel Porras, 2; Carmen Porras, 2; Dolores Civantos, 1; Anita Cano, 1; Adora López, 1; Encarna Rodríguez, 1; Clara Rodríguez, 1; Paquita Carrillo, 1; Paquita Civantos, 1; Plácida Domínguez, 1; Paquita Samos, 1; Carmen Samos, 1; Dolores Martín, 1; Dolores Gallego, 1; Juanita Rodríguez, 1; Conchita Reyes, 1; Pilar Rozones, 1; Leonor Carreras Martínez, 2; doña Juana Martínez, escuela graduada aneja a la Normal, 4 confeccionados por las niñas Angustias Ruiz, 1; Natalia Ariza, 1; Dolores Santos, 1 y Pepita Jiménez, 1; doña Filomena Caballero, 6; Sra. viuda de Codoni, 4; Srta. Isabel Fernández Ezquerro, 2; doña Encarnación Ruiz, 6; Srta. Carmen Vilchez Vilchez, 4; Srta. Carmen Ruiz, 10; Srta. Mercedes Vico, 1; doña Victoria Fuentes, 1; señorita Teresa Rosales, 2; doña Herminia Ruiz, 1; doña María del Carmen Vigaray, 2; la niña Rosario Terrivas García, 2.

TARJETAS DEL ABRIGO DEL COMBATIENTE

De a 5 pesetas: Duquesa de San Pedro de Galatino, 9; P. L. C. de Granada, 30; señora condesa de la Jara, 3. Don José Morales Hidalgo, 1 de 15 pesetas.

DONATIVOS

Don José Sousa Luna, 250 pesetas. Doña María Muñoz, 11 pesetas.

Un donativo de 100 chalecos para los soldados

La celadora de la Prisión provincial de mujeres doña Angustias Morcillo ha entregado en la Sección Femenina 100 chalecos de punto confeccionados por las reclusas de dicha prisión y con destino a los soldados de estos sectores.

Es de elogiar el rasgo de estas mujeres que quieren contribuir a la ayuda del soldado.



DATOS DEL OBSERVATORIO DE CARTUJA

Temperatura máxima registrada durante el día de ayer: 13°6 grados a las 9°45; mínima, 7°7 grados a las 4°30. Presión atmosférica: 1008 milibares. Recorrido del viento en 24 horas, 310 kilómetros, dominando de S.

Ejército y Milicia de Falange Española Tradicionalista y de las JONS

SERVICIO DE LA PLAZA

Jefe de día, capitán de Carabineros don Angei Fernández García; Imaginaria, capitán de Artillería don Miguel Tapia Galdón.

Vigilancia: Los Cuerpos de la Guardia.

De orden de S. E., el Comandante Jefe de Estado Mayor.

PRIMERA LINEA. SERVICIO DEL CUARTEL DE JOSE ANTONIO

Jefe de Cuartel, teniente don Antonio Díaz González.

Guardia prevención, 1 jefe de falange, 2 jefes de escuadra y 16 falangistas.

Guardia en la Campsa, 1 jefe de falange, 2 jefes de escuadra y 16 falangistas.

Guardia en la Prisión Militar, 1 subjefe de falange, 2 jefes de escuadra y 8 falangistas.

Guardia en el Polvorín, 1 subjefe de falange, 2 jefes de escuadra y 12 falangistas.

Guardia en el Fielato de San Lázaro, 1 subjefe de falange, 2 jefes de escuadra y 8 falangistas.

Guardia en la Cruz de los Caídos, un jefe de escuadra y 5 falangistas.

Vigilancia: Dos jefes de escuadra y 5 falangistas.

SERVICIO SANITARIO

Oficial médico don Eduardo Duro Estepa.

Practicante, don Rafael Lozano Núñez; imaginaria, don Antonio Fortis Lara.

SERVICIO DE SEGUNDA LINEA

Servicio: Jefe de Centuria camarada Francisco Jiménez Contreras.

Imaginaria, jefe de Centuria camarada Joaquín Noguer Fernández.

Vigilancia, jefe de Centuria, camarada Francisco Jiménez Contreras y subjefes de falange Emilio Orozco Ruiz y Nicolás Guindo Blanco jefes de escuadra José Gálvez Márquez y Bernardino Martínez Martínez.

Guardia, la centuria de San Matías con las guardias que tiene asignadas; imaginaria, la centuria de San Gil.

BRIGADA SANITARIA

Médicos señores Sequera y Escobar. Practicante, don Manuel del Pino.

Granada 11 de enero de 1939. — III Año Triunfal.—El Comandante Jefe Provincial, P. O., El Capitán Ayudante, JOSE ALCALA

GRAN SURTIDO en Lámparas

Oscram y Philips

Casa MENDOZA

Reyes Católicos 41 Telf. 1-1-7-1

Chocolates GENERALIFE SON LOS PREFERIDOS DEL PUBLICO

Cursillo de Maternología y Puericultura

Las inscripciones se cierran el 30 de este mes

A cargo de los doctores Antonio Galdo y Luis García Gómez, con la colaboración de los doctores Carralcazar a Payol y la Gota de Leche y Consultorio de Niños de Pecho de esta capital, en su domicilio, Ancha de Santo Domingo número 1, tendrá lugar un Curso de Maternología y Puericultura. Práctica que constituirá un conjunto de conferencias de divulgación de los más importantes temas de Puericultura, especialmente dedicado a las futuras y jóvenes madres que deseen adquirir nociones de tan interesante aspecto de la cultura femenina como es el de la higiene de los niños. Igualmente está especialmente indicado para jovencitas, enfermeras, maestras, etc., y en general para cuantas mujeres se interesen por el niño en su crianza y protección higiénica.

El cuestionario es el siguiente:

Maternología y Puericultura; Puericultura prenatal. Cuidados al recién nacido; Alimentación al pecho. Las nodrizas; Crianza artificial. Purés, gachallas y otros platos de cocina infantil. Desarrollo del niño. Higiene infantil. Idea general de la medicina preventiva. Vacunaciones. Idea general de las enfermedades del niño. Trastornos gastrointestinales del lactante. Enfermedades infecciosas en la infancia. Cuidados al niño enfermo. La madre enfermera.

La sesión de apertura del cursillo estará a cargo del doctor Simancas y el cierre lo realizará el doctor Vida. Jefe del Servicio de Puericultura del Instituto provincial de Higiene, que desarrollará el tema siguiente: «Instituciones de Puericultura y orientaciones de la Puericultura moderna en la lucha contra la mortalidad infantil».

Completarán estas lecciones teóricas proyecciones y enseñan-

zas prácticas que se realizarán en la Consulta de Lactantes de la Gota de Leche y en la Guardería Infantil (Cuna del Niño Jesús).

Se efectuarán visitas colectivas a las instituciones oficiales de Puericultura. Las clases tendrán lugar en días alternos, por la mañana.

Los derechos de matrícula a dicho cursillo, que quedarán a beneficio de los niños pobres asistidos en la Gota de Leche y Guardería, es de quince pesetas.

Las inscripciones, en número limitado, se harán en Ancha de Santo Domingo, número 1 (Gota de Leche), de 10 a 11 de la mañana, todos los días hábiles hasta el 30 de Enero.

Al final se expedirá un certificado oficial de Asistencia.

Granada, Enero, 1939. III Año Triunfal.—El director, F. Simancas.

NOTAS OFICIALES

Declaración de sueldos sujetos a la tarifa 1.ª de Utilidades

Durante el mes de Enero se formará el padrón de niños abandonados

Gobierno civil

SUSCRIPCIÓN PRO AGUINALDO DEL SOLDADO

Suscripción de Anama de Granada segunda entrega, 331 pesetas. Recaudado hasta el día anterior, 316.542'30 pesetas. Total, 316.873'30 pesetas.

SERVICIO DE PLATO UNICO Y DIA SIN POSTRE

Se recuerda a todos los señores alcaldes que no hayan entregado hasta la fecha en las oficinas de este Servicio la copia certificada del padrón de suscriptores para el año 1939, por los conceptos de Plato Unico y Días sin Postre, interesada en mi orden circular de fecha 20 de diciembre último, publicada en el «Boletín Oficial» número 239 de 22 de igual mes, y reiterada después por oficio de 22 de diciembre pasado, la obligación ineludible que tienen de presentar o remitir dicha copia certificada del padrón, a cuyo efecto se concede a los mismos un nuevo e improrrogable plazo de cinco días a contar de esta fecha, advirtiéndoles nuevamente que sancionaré con el mayor rigor a aquellos alcaldes que al terminar este nuevo plazo no hayan cumplido el servicio de referencia.

Granada 12 de enero de 1939. — III Año Triunfal. — El Gobernador Civil, Esteban Samaniego.

Junta provincial de Beneficencia

CONFECCION DEL PADRON DE NIÑOS ABANDONADOS

Se recuerda a todas las Juntas Locales de Colocación Familiar, de esta provincia, el cumplimiento de lo dispuesto en el artículo quinto de la orden de 1 de abril de 1937, en virtud del cual habrán de formarse durante el mes de enero, por duplicado, el padrón

SE INSTALARA ALUMBRADO PUBLICO EN EL GRUPO DE CASAS DE LA CARRETERA DE LA SIERRA

La Corporación asistirá bajo mazas a la fiesta religiosa en honor de S. Cecilio

Ayer y bajo la presidencia del alcalde, camarada Antonio Gallego y Burín y con asistencia de los tenientes de Alcalde, camaradas Acosta Inglot, Méndez Rodríguez Acosta, García Villalba, Suárez Peregrín y Martín Campos, celebró sesión ordinaria la comisión municipal permanente actuando da Secretario el de la Corporación camarada Martín Rosales.

ASUNTOS DE LA COMISION DE PERSONAL

Fueron aprobados varios dictámenes de la Comisión de personal sobre reconocimientos de servicios, a efectos de derechos pasivos, del funcionario don Manuel Rus.

Se desestimaron la solicitud de Luis Fuensalida, en la que pedía se le concediera la propiedad de la plaza de peón de la Inspección de Abastos; y la de don Gaspar Esteban que solicitaba pago de cantidad por cuenta de haberes devengados del Ayuntamiento de Almería, por no ser de la competencia de la Corporación debiendo dirigirse el solicitante al Jefe del Servicio Nacional de Administración Local.

Se acordó se deje sin efecto el nombramiento de José Ramos, para guardia de tráfico por no haberse presentado a tomar posesión de su cargo.

Se nombró músico de tercera de la Banda municipal a Federico Rodríguez Lorenzo.

Se dió cuenta de un decreto de la Alcaldía por el que se había dado posesión del cargo de guardián distrito, al caballero mutilado, Eduardo Arjona Sánchez.

EL ALUMBRADO DE LAS CASAS DE LA CARRETERA DE LA SIERRA

Fue aprobado un dictamen de la Comisión de Aguas sobre suministro de referido líquido a la Clínica Musulmana, en la cantidad de 51'60 pesetas mensuales, mientras se haga la instalación del contador correspondiente.

Asimismo fue aprobado otro dictamen de la Comisión de Policía Urbana sobre instalación de alumbrado en los grupos de viviendas construidas por la Obra Nacional en el camino de la Sierra.

LA FIESTA DE SAN CECILIO

Se desestimó el recurso de reposición interpuesto por don José Moral Fernández de Aguilár, contra acuerdo de la Comisión Permanente concediendo licencia para instalar una cancela en la Cuesta del Molino de la Corteza a un particular, con la advertencia al recurrente, que al dirigirse a la Corporación lo haga huyendo de emitir juicios temerarios y desconsiderados para la misma, que si han podido tener una disculpa en la incompetencia, después de esta advertencia no dejará de ser debidamente sancionado.

Fue aprobada la propuesta del Delegado de fiestas para que asista a la Corporación Municipal, a las que se celebrarán en honor de San Cecilio, que lo harán bajo mazas, nombrándose a los tenientes de Alcalde, camaradas Méndez Rodríguez Acosta y Suárez Peregrín, comisarios de la fiesta.

Por último, y a propuesta del Alcalde, camarada Gallego y Burín, constó en acta el sentimiento de la Corporación por la muerte de don Manuel Bermúdez Robles, padre del gestor municipal, camarada Jesús Bermúdez Pareja y que una comisión de concejales lo visiten para testimoniar el pésame de la Corporación.

Y no habiendo más asuntos de que tratar se levantó la sesión a las nueve y cuarenta y cinco minutos de la noche.

Granada 12 de enero de 1939. — III Año Triunfal. — El Gobernador Civil Presidente, Esteban Samaniego.

Administración de Rentas Públicas

DECLARACION DE SUELDOS

Terminando el día 15 del corriente mes el plazo reglamentario para la presentación de declaraciones de sueldos y demás emolumentos devengados en el cuarto trimestre del pasado año 1938, sujetos a tributación por la Tarifa primera de Utilidades, por el presente se advierte a los contribuyentes que hubiesen dejado incumplida dicha obligación tributaria, que, transcurrida la expresada fecha, se impondrán sin nuevo aviso las sanciones que determine el artículo 26 de la vigente Ley de Utilidades.

Granada 11 de enero de 1939. — III Año Triunfal. — El Administrador de Rentas Públicas.

Vagones para descargar

Relación de las partidas que por vagones completos han llegado a esta estación férrea durante el día de ayer:

F. Aguilera, 1 de carbón vegetal; M. La Chica, 1 de abono; J. Cebrián, 1 de carbón vegetal; B. López, 1 de sal; M. Montero, 1 de idem.

Cupón pro ciegos

En el sorteo celebrado ayer correspondió el premio al número 437.

Boletín Oficial de la Central Nacional Sindicalista

AVISO A LOS OBREROS CON DERECHO AL SUBSIDIO FAMILIAR

Todos los empleados y obreros que tengan derecho al cobro del Subsidio Familiar, por tener dos o más hijos a su cargo, deberán pasarse seguidamente por la Delegación Local Sindical de esta capital, Gran Vía 10, o por la del pueblo de su residencia, para recoger los impresos necesarios para hacer la «Declaración de Familia», documento indispensable para que puedan cobrar los beneficios que les correspondan.

Dicha «Declaración de Familia», una vez firmada por la Alcaldía respectiva, debe ser remitida a la Caja de Previsión Social — Delegación de la Caja Nacional de Subsidios Familiares—por conducto de los patronos, mediante relación-factura que éstos pueden recoger también en la Delegación Local Sindical.

Por Dios, por España y su Revolución Nacional Sindicalista.

El Delegado Provincial Sindical, Juan de la Fuente.



Chamberlain y Halifax, en Roma

En la primera entrevista con el Duce, se abordaron temas de interés general

Mussolini ofreció a los ministros británicos un banquete en el Palacio de Venecia

Las conversaciones versaran sobre la tensión italo-francesa y problemas europeos pendientes

SOLEMNE RECIBIMIENTO EN ROMA

Roma, 11.—Mr. Chamberlain y Lord Halifax han llegado a las 16'20 a esta capital.

A las 16 llegó Mussolini a la estación donde ya se encontraban todos los ministros; el Secretario de partido Starace; el Jefe de Milicias, General Russo; el Embajador de Inglaterra el ministro sudafricano en Roma y numerosas personalidades del cuerpo diplomático. Mussolini que vestía por primera vez el uniforme de los funcionarios de la presidencia del Consejo, fué recibido a los acordes del himno fascista.

A las 16'20 entró el tren en aguja, dirigiéndose Mussolini al encuentro de Mr. Chamberlain a quien estrechó calurosamente la mano. La banda entonó el himno inglés que fué coreado por todos los ingleses que se encontraban en la estación, seguido de la marcha Real italiana y el himno fascista.

Más de 50.000 personas esperaban a Chamberlain en la estación.

Los ministros británicos que fueron aclamados, se dirigieron a Villa Madama por un itinerario que no había sido conocido con anterioridad. Acompañados de Lord Perth marcharon al Quirinal donde firmaron en el album de Palacio. A las 18 exactamente las personalidades británicas llegaron al palacio Venecia donde comenzaron las conversaciones políticas con Mussolini y el conde Ciano.

EL DUCE RECIBE A LOS MINISTROS

Roma, 11.—A las seis de tarde de hoy, el Duce recibió en el Palacio de Venecia a los ministros ingleses.

La conversación duró hora y media, y será reanudada en la tarde de mañana.

EL COMUNICADO OFICIOSO DE LA PRIMERA ENTREVISTA

Roma, 11.—La primera entrevista entre los ministros ingleses y los ministros italianos ha durado una hora y media.

El comunicado oficial de la misma dice que sólo se ha hablado de la situación general sin que se hayan ocupado de ningún problema especial.

Después de la entrevista Chamberlain y Halifax se dirigieron a Villa Madama para cambiar de traje, con objeto de asistir a la comida que en su honor daba Mussolini en el Palacio de Venecia.

DISCURSOS DEL DUCE Y CHAMBERLAIN EN EL BANQUETE DEL PALACIO DE VENECIA

Roma, 11.—Durante el banquete dado por el Duce en honor de los ministros ingleses y al que han asistido relevantes personalidades, Mussolini pronunció el siguiente discurso:

«Celebro poder dar a usted y a lord Halifax el saludo de bienvenida mío y el del Gobierno fascista. Recibimos a ustedes como apreciados huéspedes y representantes de una nación amiga deseando manifestar las simpatías con las que el pueblo italiano ha seguido su obra y la de su Gobierno su comprensión, la firmeza con que ha trabajado usted personalmente en una solución justa de los problemas que en septiembre pesaban sobre Europa, la tenacidad con que usted ha seguido su política de paz y ha encontrado en el país la más sincera apreciación, pues ha sido siempre en una paz fundada en la justicia, hacia la cual se ha dirigido y dirigirá siempre la política fascista. El convenio italo-británico puesto en vigor recientemente, ha probado las relaciones entre la Gran Bretaña e Italia apreciándose su firmeza; y no solamente ha creado una amistad entre los dos países sobre un nuevo plano de comprensión y una nueva solidaridad tanto en el Mediterráneo como en el Africa, sino que ha abierto el camino hacia una colaboración que como elemental para la paz de Europa deberá ser también tan provechosa como duradera. Con estos deseos a los cuales con mis sinceros sentimientos de amistad hacia su persona, brindo por S. E., por la de Su Majestad de Inglaterra e Irlanda y Emperador de la India, y a su salud, así como por la grandeza del Imperio italiano.»

El primer ministro inglés, Mr. Chamberlain se levantó para agradecer la cordial acogida que el pueblo italiano le había dispensado, manifestando su agradecimiento personal y el de lord Halifax.

Se alegró de volver a visitar al pueblo italiano y ver con sus propios ojos sus progresos.

Estoy aquí — dijo — representando a una gran nación para visitar a otra gran nación.

V. E. ha tenido unos términos elogiosos por mi intervención en septiembre pasado y deseo re-

petir aquí lo que ya anteriormente he dicho que la decidida participación de V. E. contribuyó muy especialmente al feliz resultado de la conferencia de Munich.

Se refirió a continuación, que había llegado a Roma con la misma política de justicia a fin de conseguir los mismos resultados. Aludió al pacto italo-británico expresando su satisfacción por los resultados en la práctica del mismo ya que a tenor de sus cláusulas los dos gobiernos publican un grupo de decretos que ponen de relieve el cumplimiento del acuerdo. Los intereses de Mediterráneo y la política seguida en el mismo confirman el éxito de dicho pacto e indica la política del futuro.

Terminó brindando por el Duce y por Su Majestad el Rey de Italia y Emperador de Etiopía.

Herriot, reelegido Presidente de la Cámara

Reapertura del Parlamento francés

París 11.—De acuerdo con la Constitución ha sido abierta a sesión extraordinaria del Parlamento correspondiente a 1939 a las tres y media. La sesión fué presidida por Antoine Salles, diputado por el Ródano, que lleva alegremente sus 78 años de edad. El decano en su discurso declaró que hay resistencias que se imponen y capitulaciones a las que Francia no podría someterse.

Después el diputado del Ródano señaló con tristeza las sumas enormes gastadas por las naciones en el pozo sin fondo de los armamentos y muestra el magnífico programa social que Francia podría realizar si no tuviera, ante todo que velar por la defensa de su territorio.

La Asamblea condena unánimemente — dice Galles — los excesos de un pretendido racismo. Estamos orgullosos de contar aquí mismo, entre nuestros colegas con hijos de esta raza negra que en nada se ha mostrado inferior a la nuestra y que, por el contrario, ha dado pruebas de la dignidad y el reconocimiento con que ha asumido la misión educadora en que Francia ha iniciado en nuestra civilización occidental. Afirma des-

EL PUEBLO ROMANO ANTE EL PALACIO DE VENECIA

Roma, 11.—En la parte exterior del Palacio de Venecia han tenido lugar grandes manifestaciones de entusiasmo por la llegada de los ministros ingleses.

La bienvenida ha sido de gran espontaneidad ya que el pueblo se congregó por propia voluntad con objeto de ver al estadista británico.

COMENTARIOS DE LA PRENSA ITALIANA

Roma, 11.—La prensa italiana se felicita de las buenas relaciones existentes entre Italia y Gran Bretaña gracias a la política de Mr. Chamberlain.

El doctor Gayda, en «Il Giornale d'Italia» después de saludar al primer ministro británico dice que ya no hay ningún problema pendiente entre los dos países, por lo cual las conversaciones versarán sobre los problemas europeos en general, y sobre la tensión italo-francesa. Las reivindicaciones italianas — continúa el periódico — no amenazan a Inglaterra ni a ningún país europeo, pues Italia quiere obtenerlas por medios pacíficos.

EL INTERES DE LA VISITA Y LA PRENSA ALEMANA

Berlín, 11.—Los periódicos publican extensos artículos que revelan el creciente interés que ha despertado la visita de los ministros ingleses a Roma. Con grandes titulares no ocultan el hecho de la completa armonía de los puntos de vista de Inglaterra y Francia que se ha reforzado después de la visita de los Ministros británicos en París.

pués el orador la voluntad de Francia de no dejar que toquen su Imperio colonial.

A continuación empieza el desfile ante la tribuna de los diputados que van a proceder en pública sesión a la elección de presidente. Mientras tanto, en los salones próximos a la sala de sesiones se ha efectuado la votación para la designación del vicepresidente, de 12 secretarios y tres ponentes.

ELECCION DE MESA

París 11.—Después de la suspensión de la sesión, se ha procedido en la Cámara a efectuar el escrutinio. El resultado es el siguiente: Eduardo Herriot es reelegido presidente por 421 votos sobre 559 electores; vicepresidente Hipolyte Ducos radical socialista, por 475 votos; Albert Paulin del S.F.I.O. por 423 votos reelegido igual que el anterior; Ferdinand Morin del S.F.I.O. por 396, reelegido; el número de votantes era de 565.

En la segunda vuelta del escrutinio para la elección de dos vicepresidentes de la Cámara, fué elegido Ducos, por 246 votos. La segunda vicepresidencia será elegida en tercera vuelta el jueves próximo.